
 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

ESTADO DO CEARÁ 
 

ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
QUINZE 
 

Aos dois dias do mês de FEVEREIRO do ano dois mil e quinze, às 
dezenove horas e quarenta minutos, teve início a QUARTA Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as 
presenças dos seguintes vereadores, num total de treze: IRMÃ EDILEUZA 
PAIVA, PRESIDENTE, HÉRBERLH MOTA, VICE-PRESIDENTE, MARCELO 
CARDOSO, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON GUEDES FILHO, SEGUNDO 
SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, SÁVIO CÉSAR, SIMONY FEITOSA, 
OZANAN MOREIRA, SOCORRO ARAÚJO, LUCIANO FURTADO, NELSON 
ARRUDA, GILDO BARROS, VALDIM OLIVEIRA. Havendo número legal, a 
Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA deu por aberta a presente Sessão 
Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações 
do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé. IRMÃ EDILEUZA autorizou em 
seguida o Sr. Carlos Gardel fazer a leitura da ata da Sessão anterior, que foi 
aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir, pelo Sr. Liduino Cardoso, 
Diretor Geral da Câmara, as leituras do Expediente e da Ordem do Dia, 
respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: 
Ofício nº 025/15, enviando à Dra. Cristiane, Prefeita, duas petições de 
autoria de alguns Edis desta Casa. Ofícios nºs 026 e 028/15, comunicando 
aos gerentes das Agências do Banco do Brasil e Banco do Nordeste locais de 
uma proposição verbal de autoria do vereador VALDIM OLIVEIRA. Ofício 
027/2015, encaminhando à Dra. Cristiane, Prefeita, cópias dos autógrafos 
de leis 1642 e 1643/15, que tratam de assuntos de total interesse de nossa 
comunidade. Ofício nº 029/15, solicitando do Ditec/TCM – CE a senha do 
SIM/WEB para esta Casa Legislativa. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 
Ofício nº 055/15/Sarg./N2ªCia/4ºBPM/CPI Norte do Sr. Rondon de Freitas 
Lopes, Major QOPM, respondendo ofício desta Casa. Ofício 073/2015 – GAB, 
de 30.01.2015 da Dra. Cristiane Braga Saraiva, Prefeita, encaminhando a 
esta Casa dois tomos do Balanço Geral consolidado – prestação de contas de 
governo do município de Baturité, referente ao exercício financeiro de 2014. 
ORDEM DO DIA: Foram apresentados e aprovados por todos, com as 



assinaturas de apoio de todos os Edis, as seguintes moções: MOÇÃO DE 
PESAR, de autoria do vereador MARCELO CARDOSO, pelo falecimento da 
SENHORA RITA SILVEIRA SANTOS, a popular Dona Ritinha, 93 anos, 
ocorrido no dia 27 de Janeiro 2015 no Hospital de Baturité, sendo seu corpo 
velado no Círculo de Operários São José dos Trabalhadores Cristãos de 
Baturité e sepultado no cemitério público São Miguel do nosso município. A 
Dona Ritinha foi a mãe do comerciante Valmir Mesquita e do senhor Valdez 
dos Santos, ex-vereador e Ex-Presidente desta Casa. MOÇÃO DE 
AGRADECIMENTO, de autoria do vereador VALDIM OLIVEIRA, ao Sr. 
Eduardo César de Souza, Secretário de Agricultura e Desenvolvimento 
Sustentável, pelo direcionamento das máquinas do PAC 2, caçamba e 
enchedeira para a comunidade Jucá do Zé Vilar, Zona Rural de Baturité. 
REQUERIMENTO VERBAL aprovado por todos, de autoria do vereador 
VALDIM OLIVEIRA, solicitando ao Secretário Municipal de Obras, Sr. Aceles 
Ribeiro, que faça limpeza dos canais e ruas da Mucunã e Prourb, bairros de 
nossa cidade. OFÍCIO Nº 52/2015 – GP da DRA. CRISTIANE SARAIVA, 
Prefeita, solicitando a substituição do projeto de lei 003/2015 que dispõe 
sobre o piso salarial dos Agentes Comunitários de Saúde e dos Agentes de 
Combate às Endemias e dá outras providências a pedido dos membros da 
CFO e dos representantes das referidas classes profissionais. A matéria foi 
colocada em discussão e, em seguida, enviada para a CFO para seu devido 
parecer, quando o vereador LUCIANO FURTADO pediu dispensa do parecer, 
sendo aprovado por todos. Logo em seguida a Presidente IRMÃ EDILEUZA 
PAIVA colocou o projeto de lei em votação, sendo aprovado por unanimidade. 
O vereador LUCIANO FURTADO disse que a CFO se reuniu com A.C.S. e 
A.E. e tudo foi estudado e mediado. Os vereadores MARCELO CARDOSO e 
GILDO BARROS falaram que diante dos fatos a aprovação foi justa. A 
Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA explicou que a Câmara recebeu duas 
denúncias contra o prefeito afastado Bosco Saraiva, sobre limpeza do lixo e 
postos de combustíveis. Serão Criadas duas comissões processantes para 
julgar as denúncias. O vereador RENALDO BRAGA explicou que não vai 
participar das comissões processantes. A Presidente IRMÃ EDILEUZA 
explicou que as duas comissões processantes serão criadas obedecendo a lei 
e os nomes dos treze vereadores serão colocados dentro de uma urna e irão 
para sorteio, cabendo ao vereador sorteado dizer se aceita ou não aceita fazer 
parte da comissão. PROCESSO LEGISLATIVO Nº 482/2015: Denúncia 
(DECRETO LEI Nº 201/67) de autoria do Sr. João Paulo Freitas Gomes 
contra o Sr. João Bosco Pinto Saraiva, prefeito afastado, pela prática de 
infrações político-administrativos sujeitas ao julgamento da Câmara 
Municipal, nos termos da norma do artigo 4º, do Decreto lei nº 201/67, 
alusivo à limpeza do lixo do município de Baturité, o que, no mínimo, afronta 
aos princípios da moralidade, impessoalidade da administração pública o 



que implica grave transgressão à CF/88, bem como ao Decreto lei nº 
201/67. O vereador OZANAN MOREIRA falou que o denunciante João Paulo 
esqueceu na denúncia a PHO do cunhado do vereador GILDO. OZANAN 
disse que não vai fazer parte da comissão. A Presidente IRMÃ EDILEUZA 
PAIVA iniciou o sorteio, convidado o Sr. Valberto Dantas para sortear os 
nomes dos três vereadores. Foram sorteados e aceitaram participar da 
comissão processante sobre a limpeza do lixo do município os vereadores 
HÉRBERLH MOTA, MARCELO CARDOSO e LUCIANO FURTADO. Os três 
vereadores se reuniram no Plenário e decidiram que a comissão processante 
terá a seguinte composição: PRESIDENTE: LUCIANO FURTADO, RELATOR: 
MARCELO CARDOSO e MEMBRO: HÉRBERLH MOTA. A Presidente IRMÃ 
EDILEUZA autorizou o Sr. Liduino Cardoso fazer a leitura da segunda 
denúncia. PROCESSO LEGISLATIVO Nº 000488/2015. Denúncia (Decreto 
lei nº 201/67) de autoria do Sr. João Paulo Freitas Gomes contra o Sr. João 
Bosco Pinto Saraiva, prefeito afastado, pela prática de infrações político-
administrativas, sujeitas ao julgamento da Câmara Municipal, nos termos da 
norma do artigo 4º, do Decreto lei nº 201/67 alusivo a contratação pelo 
município de Baturité de postos de combustíveis para praticar desvios de 
dinheiro, o que afronta aos princípios da moralidade, impessoalidade da 
administração pública, o que implica grave transgressão à CF/88, bem como 
ao Decreto lei nº 201/67. Após a leitura, a Presidente IRMÃ EDILEUZA 
convidou o Sr. Will, Conselheiro Tutelar, para fazer o sorteio dos vereadores 
para compor a segunda comissão processante, que ficou com os seguintes 
vereadores: HÉRBERLH MOTA, GILDO BARROS e VALDIM OLIVEIRA. Ficou 
decidido entre os três vereadores que a comissão processante terá a seguinte 
composição: GILDO BARROS, PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, RELATOR 
e HÉRBERLH MOTA, MEMBRO. A Presidente IRMÃ EDILEUZA explicou que 
esteve hoje no TCM, buscou informações e vai apresentar um novo texto 
para modificar o nosso regimento interno na parte referente ao pedido de 
vistas. Nada mais havendo a tratar, a Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA deu 
por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Sr. Carlos 
Gardel a presente ata que após ser lida e achada conforme será aprovada e 
assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada às 
vinte e uma horas. 
  



PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA SALA DAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ EM DOIS DE 
FEVEREIRO DO ANO DOIS MIL E QUINZE 
 
MEMBROS DA MESA DIRETORA 
___________________________________________________________________________ 
PRESIDENTE IRMÃ - EDILEUZA BEZERRA R. PAIVA 
VICE-PRESIDENTE - HÉRBERLH FREITAS REIS C. MOTA 
PRIMEIRO SECRETÁRIO - FRANCISCO MARCELO CARDOSO 
SEGUNDO SECRETÁRIO - NILTON GUEDES FILHO - NILTINHO 
 
DEMAIS VEREADORES 
___________________________________________________________________________ 
VEREADOR - JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
VEREADOR - DOMINGOS SÁVIO CÉSAR ALVES 
VEREADORA - SIMONY COUTINHO FREITAS FEITOSA 
VEREADOR - FREDERICO OZANAN C. B. MOREIRA  
VEREADORA - MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA 
VEREADOR - LUCIANO GOMES FURTADO 
VEREADOR - NELSON EDGY GERMANO ARRUDA 
VEREADOR - HERMENEGILDO BARROS PEREIRA – GILDO 
VEREADOR - VALDEREZ LOPES OLIVEIRA – VALDIM 
 


